

Distr.: Limited 15 June 2017 Russian

Original: English

Семьдесят первая сессия

Пункт 87 повестки дня

Просьба о вынесении Международным Судом консультативного заключения относительно правовых последствий отделения архипелага Чагос от Маврикия в 1965 году

Конго*: проект резолюции

Просьба о вынесении Международным Судом консультативного заключения относительно правовых последствий отделения архипелага Чагос от Маврикия в 1965 году

Генеральная Ассамблея,

подтверждая, что все народы имеют неотъемлемое право на осуществление своего суверенитета и целостность их национальной территории,

ссылаясь на Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам, содержащуюся в резолюции 1514 (XV) Ассамблеи от 14 декабря 1960 года, и в частности ее пункт 6, где говорится, что всякая попытка, направленная на то, чтобы частично или полностью разрушить национальное единство и территориальную целостность страны, несовместима с целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций,

ссылаясь также на свою резолюцию 2066 (ХХ) от 16 декабря 1965 года, в которой она предложила правительству Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии принять эффективные меры для немедленного и полного осуществления резолюции 1514 (XV) и не принимать никаких мер, расчленяющих территорию Маврикия и нарушающих его территориальную целостность, и на свои резолюции 2232 (XXI) от 20 декабря 1966 года и 2357 (XXII) от 19 декабря 1967 года,

принимая во внимание свою резолюцию 65/118 от 10 декабря 2010 года о пятидесятой годовщине принятия Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, вновь заявляя, что она считает долгом

^{*} От имени государств — членов Организации Объединенных Наций, входящих в Группу африканских государств.





Организации Объединенных Наций продолжать играть активную роль в процессе деколонизации, и отмечая, что процесс деколонизации пока не завершен,

ссылаясь на свою резолюцию 65/119 от 10 декабря 2010 года, в которой она постановила объявить период 2011–2020 годов третьим Международным десятилетием за искоренение колониализма, и свою резолюцию 70/231 от 23 декабря 2015 года, в которой она призвала к немедленному и полному осуществлению Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам,

отмечая резолюции по архипелагу Чагос, которые принимаются с 1980 года Организацией африканского единства и Африканским союзом (в последний раз — на двадцать восьмой очередной сессии Ассамблеи Союза, состоявшейся 30–31 января 2017 года в Аддис-Абебе), и резолюции по архипелагу Чагос, которые принимаются с 1983 года Движением неприсоединившихся стран (в последний раз — на семнадцатой Конференции глав государств и правительств неприсоединившихся стран, состоявшейся 13–18 сентября 2016 года на острове Маргарита, Боливарианская Республика Венесуэла), и в частности выражаемую в них глубокую озабоченность по поводу насильственного выселения Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии всех жителей архипелага Чагос,

отмечая также свое решение от 16 сентября 2016 года о том, чтобы включить в повестку дня своей семьдесят первой сессии пункт, озаглавленный «Просьба о вынесении Международным Судом консультативного заключения относительно правовых последствий отделения архипелага Чагос от Маврикия в 1965 году», при том понимании, что этот пункт не будет рассматриваться до июня 2017 года,

постановляет в соответствии со статьей 96 Устава Организации Объединенных Наций просить Международный Суд вынести согласно статье 65 своего Статута консультативное заключение по следующим вопросам:

- а) «Был ли процесс деколонизации Маврикия законно завершен при предоставлении Маврикию независимости в 1968 году, после того как от Маврикия был отделен архипелаг Чагос, с учетом международного права, в том числе обязательств, отраженных в резолюциях Генеральной Ассамблеи 1514 (XV) от 14 декабря 1960 года, 2066 (XX) от 16 декабря 1965 года, 2232 (XXI) от 20 декабря 1966 года и 2357 (XXII) от 19 декабря 1967 года?»;
- b) «Какие последствия согласно международному праву, в том числе обязательствам, отраженным в вышеупомянутых резолюциях, влечет продолжаемое Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии управление архипелагом Чагос, включая такой момент, как неспособность Маврикия осуществить программу расселения на архипелаге Чагос своих граждан, в частности лиц чагосского происхождения?».

2/2